
Číslo: 1 Pv 407/22/8810-26 Spišská Nová Ves 19.05.2023

EEČ: 2-68-926-2023

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: porušovanie domovej slobody podľa § 194 odsek 1, odsek 2
písmeno b Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Spišská Nová Ves

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie
mladistvý

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: porušovanie domovej slobody podľa § 194 odsek 1, odsek 2 písmeno b
Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

1. dňa 12. novembra 2022 v čase okolo 16:00 h v Krompachoch na ul. XXXXX
prekonal na presne nezistenom mieste oplotenie rodinného domu s popisným číslom
XXXXX vysoké od 150 do 200 cm a bez predchádzajúceho súhlasu a vedomia
oprávneného užívateľa obydlia poškodenej XXXXX neoprávnene vstúpil na
pozemok, cez ktorý prešiel do zadnej časti domu, kde cez terasu domu prešiel k
zadným vchodovým zatvoreným ale neuzamknutým dverám domu, ktoré otvoril a
vstúpil do chodby domu, kde bol pristihnutý poškodenou, ako tam postáva s
igelitovou taškou s plechovkami, ktorá na neho zakričala, čo tu chce, načo sa otočil a
začať utekať cez otvorené zadné vchodové dvere domu von, kedy mu z ruky spadla
na schodík pred dvere igelitová taška, z ktorej sa rozsypali plechovky, pričom utekal
ďalej cez terasu k oploteniu z vlnitého plechu vysokému cca 200 cm, ktoré preskočil
na susedný pozemok zdravotného strediska, cez ktorý ušiel na neznáme miesto a po
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krátkej chvíli sa opäť vrátil na pozemok rodinného domu, cez ktorý prešiel do zadnej
časti a tam z terasy si pozbieral rozsypané plechovky, načo následne odišiel na
neznáme miesto, pričom týmto konaním nespôsobil žiadnu škodu na majetku
poškodenej XXXXX,

2. dňa 18. novembra 2022 v čase okolo 08:15 h v Krompachoch na ul. XXXXX
prekonal na presne nezistenom mieste oplotenie rodinného domu s popisným číslom
XXXXX vysoké od 150 do 200 cm a bez predchádzajúceho súhlasu a vedomia
oprávneného užívateľa obydlia poškodenej XXXXX neoprávnene vstúpil na
pozemok, cez ktorý prešiel k spodným vchodovým dverám na terase domu, ktoré
boli riadne zatvorené a uzamknuté a ktoré sa snažil otvoriť, čo sa mu však
nepodarilo, na čo sa následne pohyboval po dvore rodinného domu, prešiel cez
terasu domu okolo stola ku schodisku rodinného domu v jeho prednej časti, po
ktorom vyšiel a následne pokračoval do priestoru, kde majú kanvu na odpad a
odložené pneumatiky, pri ktorých si čupol a zdržiaval sa na tomto mieste až do
príchodu privolanej policajnej hliadky Obvodného oddelenia PZ Krompachy, pred
ktorou sa dal na útek a to tak, že prebehol cez pozemok rodinného domu k oploteniu
nachádzajúcom sa po ľavej strane domu, ktoré preskočil smerom ku zdravotnému
stredisku a utiekol na neznáme miesto, pričom týmto konaním nespôsobil žiadnu
škodu na majetku poškodenej XXXXX,

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Vyšetrovateľ OR PZ, odboru kriminálnej polície Spišská Nová Ves uznesením
sp. zn. ORP-788/1-VYS-SN-2022 zo dňa 28.12.2022 podľa § 206 ods. 1 Trestného
poriadku vzniesol obvinenie ml. XXXXX pre prečin porušovania domovej slobody
podľa § 194 ods. 1, ods. 2 písm. b) Trestného zákona na tom skutkovom základe, že
dňa 12. novembra 2022 v čase okolo 16:00 h v Krompachoch na ul. XXXXX prekonal
na presne nezistenom mieste oplotenie rodinného domu s popisným číslom XXXXX
vysoké od 150 do 200 cm a bez predchádzajúceho súhlasu a vedomia oprávneného
užívateľa obydlia poškodenej XXXXX neoprávnene vstúpil na pozemok, cez ktorý
prešiel do zadnej časti domu, kde cez terasu domu prešiel k zadným vchodovým
zatvoreným ale neuzamknutým dverám domu, ktoré otvoril a vstúpil do chodby
domu, kde bol pristihnutý poškodenou, ako tam postáva s igelitovou taškou s
plechovkami, ktorá na neho zakričala, čo tu chce, načo sa otočil a začať utekať cez
otvorené zadné vchodové dvere domu von, kedy mu z ruky spadla na schodík pred
dvere igelitová taška, z ktorej sa rozsypali plechovky, pričom utekal ďalej cez terasu
k oploteniu z vlnitého plechu vysokému cca 200 cm, ktoré preskočil na susedný
pozemok zdravotného strediska, cez ktorý ušiel na neznáme miesto a po krátkej
chvíli sa opäť vrátil na pozemok rodinného domu, cez ktorý prešiel do zadnej časti a
tam z terasy si pozbieral rozsypané plechovky, načo následne odišiel na neznáme
miesto, pričom týmto konaním nespôsobil žiadnu škodu na majetku poškodenej
XXXXX.

Vyšetrovateľ OR PZ, odboru kriminálnej polície Spišská Nová Ves uznesením
sp. zn. ORP-795/1-VYS-SN-2022 zo dňa 28.12.2022 podľa § 206 ods. 1 Trestného
poriadku vzniesol obvinenie ml. XXXXX pre prečin porušovania domovej slobody
podľa § 194 ods. 1, ods. 2 písm. b) Trestného zákona na tom skutkovom základe, že
dňa 18. novembra 2022 v čase okolo 08:15 h v Krompachoch na ul. XXXXX prekonal
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na presne nezistenom mieste oplotenie rodinného domu s popisným číslom XXXXX
vysoké od 150 do 200 cm a bez predchádzajúceho súhlasu a vedomia oprávneného
užívateľa obydlia poškodenej XXXXX neoprávnene vstúpil na pozemok, cez ktorý
prešiel k spodným vchodovým dverám na terase domu, ktoré boli riadne zatvorené a
uzamknuté a ktoré sa snažil otvoriť, čo sa mu však nepodarilo, na čo sa následne
pohyboval po dvore rodinného domu, prešiel cez terasu domu okolo stola ku
schodisku rodinného domu v jeho prednej časti, po ktorom vyšiel a následne
pokračoval do priestoru, kde majú kanvu na odpad a odložené pneumatiky, pri
ktorých si čupol a zdržiaval sa na tomto mieste až do príchodu privolanej policajnej
hliadky Obvodného oddelenia PZ Krompachy, pred ktorou sa dal na útek a to tak, že
prebehol cez pozemok rodinného domu k oploteniu nachádzajúcom sa po ľavej
strane domu, ktoré preskočil smerom ku zdravotnému stredisku a utiekol na
neznáme miesto, pričom týmto konaním nespôsobil žiadnu škodu na majetku
poškodenej XXXXX.

Uznesením vyšetrovateľa OR PZ, odboru kriminálnej polície Spišská Nová
Ves sp. zn. ORP-795/1-VYS-SN-2022 zo dňa 24.01.2023 boli veci obvineného ml.
XXXXX pod sp. zn. ORP-795/1-VYS-SN-2022 a pod sp. zn. ORP-788/1-VYS-SN-
2022 spojené na spoločné konanie.

Obvinený ml. XXXXX nevie čítať, písať, nerozpráva. Slovenskému jazyku
nerozumie. Ovláda jednoduché znaky posunkovej reči, ktoré si vytvorili doma. Pri
výsluchu nič neuviedol.

Spáchanie skutkov obvineným ml. XXXXX je preukázané výsluchom
svedkyne - poškodenej XXXXX a svedka XXXXX, ako aj listinnými dôkazmi.

Svedkyňa - poškodená XXXXX ku skutku z 12.11.2022 vypovedala, že počula,
ako niekto otvára zadné vchodové dvere do domu od terasy, ktoré neboli zamknuté.
Ona nato zareagovala tak, že sa ozvala, kto je tam, ale nik sa jej neozval. Potom
počula šuchotať igelitovú tašku, následne išla z obývacej izby cez kuchyňu
na chodbu, kde v chodbe domu uvidela stáť Róma vo veku cca od 15 do 20 rokov,
vysokého 170 cm štíhlej postavy, ktorý mal čierne vlasy strednej dĺžky, mierne
kučeravé, oblečenú mal vetrovku a nohavice. V ruke mal bielu igelitovú tašku
s nejakým obsahom. Ona naňho zakričala, čo tu chce, pričom tento sa otočil ku
vchodovým dverám a cez tieto vybehol vonku na terasu, pričom na schodíku pred
dverami pustil, alebo sa mu vyšmykla igelitová taška, z ktorej sa vysypali plechovky.
Následne utekal cez terasu, zahol vľavo a utekal po pozemku k oploteniu z vlnitého
plechu, ktoré preskočil k zdravotnému stredisku. Ku skutku z 18.11.2022 vypovedala,
že okolo 08.15 h sa nachádzala v dome, keď počula, ako niekto sa pokúša otvoriť
zadné vchodové dvere od terasy, počula ako niekto stláča kľučku. Cez okno
v kuchyni videla, že sa niekto pohybuje na terase okolo stola a  hneď zavolala
políciu. Svedkyňa – poškodená uviedla, že keď videla tú osobu, tak si hneď
spomenula, že je to ten istý Róm, ktorý sa dňa 12.11.2022 pohyboval po ich
pozemku a bol v ich dome. Videla ho, ako z terasy odišiel ku schodisku, potom ho
videla, ako prešiel do priestoru, kde majú kanvu na odpad a skladujú pneumatiky.
Následne ho stratila z dohľadu a potom ho videla, ako čupí pri pneumatikách. Keď
pozerala z okna na poschodí, tak zbadala pi bráničke policajnú hliadku, otvorila
okno, policajtom zakričala, že je tu a rukou naznačila, kde sa skrýva. Róm začal
utekať od pneumatík cez schodisko dole, potom na pozemku k pletivu po ľavej
strane, ktoré preskočil. Svedkyňa – poškodená zároveň uviedla že potom ona vyšla



4

k policajtom a jeden z nich jej povedal, že videli toho Róma, povedali jej aj jeho
prezývku, že je hluchonemý, a že poznajú osobu, ktorá sa o neho stará.

Svedok XXXXX, člen hliadky Obvodného oddelenia PZ Krompachy vypovedal,
že po príchode na adresu XXXXX XXXXX v Krompachoch zbadali na pozemku
rodinného domu nejakého Róma, ktorý keď ich zbadal, tak sa dal pred nimi na útek
a z pozemku rodinného domu preskočil oplotenie medzi týmto domom a zdravotným
strediskom. Kým oznamovateľka odomkla bráničku, tak ten Róm utiekol na neznáme
miesto. Na základe miestnej a osobnej znalosti tohto spoznal a vie, že sa volá
XXXXX. Oznamovateľka im povedala, že tohto Róma videla pohybovať sa po jej
pozemku dňa 18.11.2022, pričom ten istý Róm sa pohyboval aj dňa 12.11.2022 po jej
pozemku, kedy cez zadnú terasu domu vošiel do chodby domu cez neuzamknuté
vchodové dvere, kde ho vyrušila a odtiaľ utiekol cez plot, ktorý preskočil ku
zdravotnému stredisku.

Zo zápisníc o obhliadke miesta činu a fotodokumentácie vyplýva, že pozemok
rodinného domu XXXXX v meste Krompachy je súvisle oplotený plotom
pozostávajúcim z kovových profilov, pletiva a vlnitého plechu vysokým od 150 do 200
cm.

Z úradného záznamu o obmedzení osobnej slobody podľa § 85 ods. 2
Trestného poriadku z 18.11.2022 vyplýva, že hliadka obvodného oddelenia PZ
Krompachy dňa 18.11.2022 o 08.15 hod. bola vyslaná na preverenie oznámenia
XXXXX, kde po príchode na miesto pri rodinnom dome z ľavej strany spozorovali
osobu Rómskej národnosti, ktorá keď zbadala hliadku, tak sa dala na útek, pričom
preskočila oplotenie z bočnej časti domu smerom k zdravotnému stredisku. Hliadka
túto osobu na základe miestnej a osobnej znalosti opoznala ako osobu XXXXX,
narodeného XXXXX, trvale bytom XXXXX, XXXXX Oznamovateľka hliadke uviedla,
že tento Róm bol na jej pozemku aj dňa 12.11.2022, keď vošiel do rodinného domu
cez neuzamknuté dvere a ona ho vyrušila. Z úradného záznamu tiež vyplýva, že
hliadka vykonávala previerky po XXXXX, pričom ho dňa 18.11.2022 v čase o 12.20
hod. obmedzila na osobnej slobode.

Z analýzy kamerového záznamu mestskej polície Krompachy zo dňa
18.11.2022 vyplýva že v čase od 08.11 hod. do 08.15 hod. bola na ulici XXXXX
v Krompachoch zachytená v zábere osoba páchateľa, ktorý stojí, pozoruje
a následne preskakuje oplotenie pri vstupnej bránke do domu č. XXXXX XXXXX.
Táto osoba ma odevné zvršky plne totožné s osobou XXXXX, narodeného XXXXX,
ktorý bol obmedzený na osobnej slobode 18.11.2022.

Z fotodokumentácie osoby XXXXX zo dňa 18.11.2022 vyplýva, že jeho
oblečenie sa zhoduje s popisom oblečenia páchateľa, uvedeným svedkyňou -
poškodenou XXXXX.

Zo zápisnice o rekognícií osoby zo dňa 22.12.2022 vyplýva, že svedkyňa -
poškodená XXXXX ako poznávajúca osoba podľa fotografií opoznala XXXXX,
narodeného XXXXX, ako osobu, ktorá sa mala pohybovať v jej dome dňa 12.11.2022
a na pozemku jej rodinného domu dňa 18.11.2022.

V priebehu vyšetrenia bol vyšetrený duševný stav obvineného ml. XXXXX
znalkyňou z odboru zdravotníctvo a farmácia, odvetvie psychiatria XXXXX.
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Znaleckým skúmaním bola u obvineného ml. XXXXX zistená prítomnosť ľahkej
mentálnej retardácie stredného stupňa. U obvineného sú prítomné aj výrazné
poruchy správania na báze mentálnej retardácie disociálneho charakteru. Obvinený
v čase skutku nemohol rozpoznať protiprávnosť svojho konania a svoje konanie
ovládať. Obvinený nechápe zmysel trestného konania. Podľa znalkyne môže byť
obvinený pre spoločnosť nebezpečný pre závažné poruchy správania na báze
mentálnej retardácie. Znalkyňa doporučuje nariadiť ústavnú výchovu a psychiatrickú
liečbu ambulantnou formou. Pri znaleckom skúmaní bolo zároveň zistené, že
obvinený dlhodobo frekventne fetuje toluén, pravdepodobne je už od toluénu závislý,
pričom znalkyňa ochranné protitoxikomanické liečenie vzhľadom na mentálnu
a osobnostnú úroveň obvinenému nedoporučuje.

Vyšetrovateľ PZ ukončil skrátené vyšetrovanie s návrhom na zastavenie
trestného stíhania obvineného ml. XXXXX podľa § 215 ods. 1 písm. e) Trestného
poriadku a po preskúmaní na vec sa vzťahujúceho spisového materiálu, poukazujúc
na závery znaleckého posudku o duševnom stave obvineného ml. XXXXX, som sa
s jeho návrhom v celom rozsahu stotožnil. Návrh na zastavenie trestného stíhania
obvineného ml. XXXXX podľa § 215 ods. 1 písm. e) Trestného poriadku podal aj
obhajca obvineného XXXXX.

V zmysle ustanovenia § 23 Trestného zákona „kto pre duševnú poruchu
v čase spáchania činu inak trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo
ovládať svoje konanie, nie je za tento čin trestne zodpovedný“.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e) Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti bolo potrebné rozhodnúť tak, ako je
uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Peter Seman
prokurátor


